
Compte rendu du conseil d'école
10 juin 2021

Présents :
Enseignants     : Mmes Mendes (directrice), Bonnet, Droz-Vincent, Calluaud, 
Gendry, Luxe, Mareuil, Martins, De Mascureau, Mathieu et M. Valentin.
Représentants des parents d'élèves     : Mmes Marie, Beaujour, Hays,Lesur,  , 
Messieurs Chataignon, Corta, Pouget.
Représentants de la mairie : Messieurs Bacles , Martin, Noireaud

Séance ouverte à 18h05

1)TRAVAUX

Internet
cablage wifi + installation de bornes débrayables : travaux prévus cet été sur 
une durée de 8 semaines.
Intervention de l'entreprise de maintenance Novenci prévue fin août pour 3 
jours de paramétrages.

Plan de relance (concernant le numérique à l'école élémentaire)
La mairie n'a pas de retour. En revanche, la directrice annonce que l'école de 
Lagord fait partie des établissements dont le dossier a été accepté. Elle sera 
donc équipée en tablettes numériques.

L'espace numérique (Edumoov/educartable) adopté cette année à garder 
l'an prochain. Pris sur le budget de fonctionnement de l'école.

Projet École flexible : il figure dans l'avenant au projet d'école. 
Le projet repose sur deux entrées :

– une entrée par la différenciation pédagogique
– une entrée par l'aménagement des espaces

La dotation informatique en tablettes et l'utilisation de l'E.N.T. « Edumoov - 
Educartable » s'inscrivent dans la poursuite du projet de classe flexible.

Un aménagement des espaces est nécessaire mais le mobilier demandé 
n'ayant pas été prévu au budget, les enseignants continuent l'aménagement 
de leurs classes grâce au système D.

À prévoir     :

- L'aménagement de la cour de récréation car on a dénombré plus d'accidents 
cette année. Il s'agira de trouver comment aménager des espaces dans 
lesquels les élèves se sentent bien.

- Revoir l'éclairage des classes 1 et 2 :  + dalles des plafonds à changer 
(noircies par la suie de l'incendie de 2012)



- Nouvelle demande de changement de la sonnerie (trop stridente)

- L'enseignante de la classe 3 signale des fenêtres qu'on ne peut plus ouvrir. 
Réponse : le changement des huisseries anciennes et défectueuses est prévu.

- Une demande est faite pour trouver une solution pour ventiler ou climatiser 
les classes du haut. Il y fait rapidement très chaud (jusqu'à plus de 30 degrés 
l'après-midi!)

- La sonnerie de la porte d'entrée a été enlevée et l'école est maintenant 
équipée d'un visiophone.

2)PROJETS

Projets collectifs     :

 → Chorale (18 juin) :
 Elle aura bien lieu mais sans public car le protocole sanitaire en vigueur dans 
les écoles ne le permet pas. Le spectacle sera filmé, la chef de chœur et le 
sonorisateur seront là toute la journée et le film sera en téléchargement libre 
sur internet (lien protégé).

 Planétarium→
Structure gonflable installée dans la salle de sport. Toutes les classes ont pu 
profiter de l'activité animée par un astronome.

 Musique→
Intervention de professeurs de l'école de musique de Lagord dans toutes les 
classes pour présenter leurs instruments et offrir d'écouter quelques 
morceaux.

Projets par classes

 Ludothèque→
Dans le cadre d'un partenariat avec le Centre social, les 2 classes de CP + les 
CP/CE1 ont été accueillies 5 fois à la ludothèque tout au long de l'année. La 
dernière séance a eu lieu le lundi 31 mai.

 Piscine→
Les élèves de CP/CE1, CE1 et les CE1 de la classe de CE1/CE2 sont allés à la 
piscine.

 Jeu de raquettes→
Les classes du cycle 2 ont pu bénéficier de 4 à 5 séances d’initiation au tennis 
sur les terrains du club de tennis de Lagord, activité encadrée par les 
enseignants.
Les classes du cycle 3 n'y ont pas été autorisées pour des raisons 



administratives indépendantes de notre volonté.

 Foot à l'école→
En partenariat avec l’association CAP AUNIS dans le cadre d'une convention.

 L'association du Phare du bout du monde→  : intervention d'une très 
grande qualité dans de nombreuses classes des cycles 2 et 3.

Projets de sorties 

- Les CP et les CE1 organiseront un goûter et des jeux d'eau dans la cour et 
sur les espaces herbeux et ombragés le vendredi 4 juin.
- sorties vélo (cycle 3) : validation du bloc 3 savoir rouler à vélo CM1/CM2
- sortie sciences (cycle 3) CM2
- Château des énigmes CM1
- Château des aventuriers CE2/CM1 et CE1/CE2
- Muséum d'histoire naturelle CM1

3) LES EFFECTIFS

Effectifs actuels : 275 élèves
Effectifs inscrits (à ce jour) pour la rentrée : 279 élèves à répartir sur 11 
classes, 5 niveaux.
La directrice ne peut pas donner les répartitions pour l'instant car tous les ans, 
le nombre d'arrivées d'élèves pendant l'été représente pratiquement l'effectif 
d'une classe. Les répartitions prévues au mois de juin sont donc toujours à 
revoir à la rentrée. 
L'an passé, on attendait 44 CP et  il y en a eu jusqu'à 63.
Cette année, 55 CP sont attendus.

4)LA COOPERATIVE SCOLAIRE

M.Valentin fait le point sur la coopérative : 10 188 euros sont actuellement 
sur le compte.
Ce montant s'explique par le peu de dépenses engagées en 2019-2020 
et 2020-2021 à cause de la pandémie et de la mise en place du protocole
sanitaire.
Cela laisse la possibilité d'envisager des projets coûteux l'année 
prochaine si le protocole sanitaire le permet (classes transplantées)

5)  QUESTIONS DIVERSES

Changements dans l'équipe enseignante     :
Mmes Droz-Vincent et de Mascureau ont été nommées dans d'autres écoles.
Mme Martins part en formation pour devenir enseignante de RASED. Elle tient 
à souligner qu'elle a passé des années formidables dans l'école de Lagord. 
Locaux formidables, réactivité de la mairie, personnel municipal à l'écoute, 



équipe de collègues géniale .
Mme Mareuil est nommée titulaire remplaçante de secteur rattachée à l'école 
de Lagord.
Mmes Blondet et Massart ont été nommées dans l'école.

Visite de l'école

Le respect du protocole sanitaire empêche les traditionnelles liaisons GS/CP  et
CM2/6ème
Pas d'échanges d'élèves, pas de visites d'école en réel. En revanche, des 
visites virtuelles ont été réalisées. 
 La visite virtuelle de l'école de Lagord est sur l'espace numérique et sur le →

site de la mairie de Lagord
 La visite virtuelle CM/6ème a été labellisée par la région, rubrique «→  Le 

numérique au service des usagers ». Le document a été élaboré par les 
élèves de CM2 et de 6ème (CM2 pour les questions et  6ème pour la 
réalisation). 
 Un padlet va être créé pour que les élèves puissent poser des questions→  ; les 

professeurs y répondront.

En attendant la rentrée, les élèves de GS sont déjà tous accueillis au self.
A la rentrée, les CP bénéficieront d'un accueil spécifique, comme cette année. 
Ils rentreront après les autres classes. Chaque classe de CP aura un temps 
d'accueil avec les parents pour permettre aux enseignantes de se présenter et 
de transmettre les informations importantes.

La directrice fait remarquer qu'elle a communiqué à 5 reprises avec la mairie 
au sujet de l'école flexible.
Elle rappelle que la loi d'orientation et de programmation pour la refondation 
de l’École de la République, du 8 juillet 2013, consacre le principe 
d'inclusion scolaire et fait suite à la loi de 2005 pour l'égalité des 
droits et des chances, la participation et la citoyenneté des personnes 
handicapées.
L'école inclusive est par nature flexible.

Questions des parents à la mairie

Q : Pourquoi une réponse négative a-t-elle été donnée à l'organisation d'un 
barbecue ? 
R : Parce que le protocole sanitaire ne le permet pas.

La séance est levée à 19h10

Secrétaire de séance : Françoise Mathieu


